
■調査結果 詳細

1:新型コロナウイルスを経験し、「企業選びの軸」に変化があった方は38％。
変化があったと回答した方が多い業種は「コンサル」「マスコミ」「IT」。（図1、図2）
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約４割が、新型コロナウイルスを経験し「企業選びの軸」に変化があったと回答。
特に重視するようになったこと、

第１位は「希望の働き方（テレワークなど）ができるかどうか」。

人材採用・入社後活躍のエン・ジャパン株式会社（本社:東京都新宿区、代表取締役社⾧:鈴木孝二）が運
営する総合満足度No.1（※）日本最大級の総合求人サイト『エン転職』（https://employment.en-
japan.com/）上で、ユーザーを対象に「新型コロナ後の企業選びの軸」についてアンケートを実施し、
10,554名から回答を得ました。以下、概要をご報告します。

『エン転職』1万人アンケート（2021年12月）
「新型コロナ後の企業選びの軸」調査

調査結果 概要

新型コロナウイルスを経験し、企業選びの軸で重視するようになったこと、
トップ3は「希望の働き方（テレワークなど）ができるか」
「勤務時間・休日休暇・勤務地が希望に合うか」「企業・事業に将来性があるか」。

新型コロナウイルスを経験し、「企業選びの軸」に変化があった方は38％。
変化があったと回答した方が多い業種は「コンサル」「マスコミ」「IT」。★

※2018年～2021年オリコン顧客満足度調査「転職サイト」ランキング総合1位（https://career.oricon.co.jp/rank-job-change/）

企業選びの軸を見つけるときにやっていること、
「インターネット・SNSで情報収集する」「転職で叶えたいことに優先順位をつける」。
自分で調べ切れなかった企業情報、第1位は「職場の雰囲気」。
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★

★

ー『エン転職』ユーザーアンケートー

【図1】新型コロナを経験し、「企業選びの軸」は変わりましたか?
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「新型コロナを経験し、“企業選びの軸”は変わりましたか?」と伺ったところ、38％の方が「変わった」と
回答しました。業種別で見ると、「変わった」と回答した方が多い業種トップ3は「コンサルティング・士
業」（48％）、「マスコミ・広告・デザイン」（47％）、「IT・通信・インターネット」（44％）でした。

【図2】新型コロナを経験し、「企業選びの軸」は変わりましたか?（業種別）
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※小数点以下を四捨五入しているため、必ずしも合計が100にならない。
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「新型コロナウイルスを経験し、企業選びの軸が変わった」と回答した方に何を重視するように変わったか
を伺うと、トップは「希望の働き方（テレワークなど）ができるか」（44％）でした。次いで、「勤務時
間・休日休暇・勤務地が希望に合うか」（35％）、「企業・事業に将来性があるか」（34％）が続きました。

コメントを見ると『web面接やリモートワークの導入が整っていない＝時代に追いついていけてない企業な
のだなという印象を持った』『いつ感染者が爆発的に増えるかもわからないので、できる限り公共交通機関
を利用せず徒歩で通勤できる仕事を探している』『前職が新型コロナウイルスで経営困難となり解雇を経験、
業績が好調な企業を選ぶようになった』など、企業探しの軸が変化した背景が垣間見えるコメントが多数寄
せられました。その他のコメントもご紹介します。

【図3】「新型コロナウイルスを経験し、企業選びの軸が変わった」と回答した方に伺います。
企業選びの軸で、特に何を重視するように変わりましたか?（複数回答可）

2:新型コロナウイルスを経験し、企業選びの軸で重視するようになったこと、トップ3は
「希望の働き方（テレワークなど）ができるか」「勤務時間・休日休暇・勤務地が希望に合うか」
「企業・事業に将来性があるか」。（図3）
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「希望の働き方（テレワークなど）ができるかどうか」と回答した方
・コロナウイルスで一時的に在宅勤務になったことをきっかけに、在宅勤務の仕事を探すようになった。

（24歳女性／サービス:飲食・人材・教育・医療・福祉・介護・警備・旅行・イベントなど）
・コロナの影響でリモートワークが様々な会社で導入され、新しい働き方を知ったため。

（24歳男性／IT・通信・インターネット）
・コロナが流行してテレワークや時差出勤を取り入れる企業が増え、勤務地にとらわれない働き方も視

野に入れるようになった。 （28歳男性／メーカー:素材・食品・医薬品・アパレルなど）
・一次面接・二次面接ともに来社が必要という企業に対して、web面接やリモートワークの導入が整っ
ていない＝時代に追いついていけてない企業だという印象を持ちました。（28歳女性／金融・保険）
・在職中の会社が、コロナピーク時でもテレワークの導入やフレックスタイム制の導入をせず、働き方
が多様化していく周りの会社と比べて、時代から取り残されていくと感じたから。

（30歳女性／サービス:飲食・人材・教育・医療・福祉・介護・警備・旅行・イベントなど）
・テレワークでできる仕事の場合は、無理して出社する必要がないとよく感じた。

（33歳女性／コンサルティング・士業）
・リモートワークで業務の作業効率が上がり、それまでの働き方の問題点を意図せず知ることになりま
した。プライベートの時間も以前より取れるようになり、自分に合った働き方の重要さを実感しました。

（34歳女性／マスコミ・広告・デザイン）
・今の職場でオフィス勤務でないと不可能と思われていた仕事のほとんどが、実際在宅勤務が始まると
可能だったのを目の当たりにしたから。（43歳男性／ IT・通信・インターネット）

「勤務時間・休日休暇・勤務地が希望に合うか」と回答した方
・東京での勤務を希望していましたが、コロナの影響で地元の企業やテレワークの頻度が高い企業を選

ぶようになりました。 （26歳男性／IT・インターネット）
・今はコロナが落ち着いていますが、いつ感染者が爆発的に増えるかもわからないのでできる限り公共

交通機関を利用せず徒歩で通勤できる仕事を探しています。（28歳女性／その他）
・家族との時間が増えたことで自分の中の仕事についての考え方が変わった。家族といられる時間を大

切にできる勤務時間や、休みなのかなどをチェックするようになった。
（31歳男性／サービス:飲食・人材・教育・医療・福祉・介護・警備・旅行・イベントなど）

・息子が小学校低学年のため、休校やリモート学習などに切り替わった際のことを考え、勤務地や時間
については家族を優先に考えるようになりました。

（42歳男性／流通・小売:百貨店・コンビニ・専門店など ）

「企業・事業に将来性があるか」と回答した方
・参入障壁の高い事業・業界は感染症や不況にも動じにくそうなため、魅力に思う。また、社員の働き

方に柔軟な企業は先の読めない人生設計において非常に惹かれるところがある。
（23歳男性／ IT・通信・インターネット）

・前職で勤めていた会社がコロナウイルスで経営困難となり解雇となったため、企業が好調な企業を選
ぶよう重視しています。（27歳女性／マスコミ・広告・デザイン）

・以前勤めていた会社が、コロナの影響もあり閉業。企業の業績や将来性がより気になるようになりま
した。（29歳女性／メーカー:素材・食品・医薬品・アパレルなど）

・前職は海外で働いていました。ロックダウンがとても⾧く行なわれていた国だったので、日本以上に
コロナで職を失った人が多かったため、事業の継続性、景気の変動にも比較的耐えうるか、などを重
視するようになりました。

（30歳女性／サービス:飲食・人材・教育・医療・福祉・介護・警備・旅行・イベントなど）
・コロナを通じて、仕事や事業の目的性や社会にとっての必要性を意識するようになりました。

（33歳男性／官公庁・独立行政法人・団体・連合会）
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3:企業選びの軸を見つけるときにやっていること、
「インターネット・SNSで情報収集する」「転職で叶えたいことに優先順位をつける」。
自分で調べ切れなかった企業情報、第1位は「職場の雰囲気」。（図4、図5）

「企業選びの軸」を見つける時に、やっていることを伺いました。上位3つに挙げられたのは「インターネッ
ト・SNSで情報収集する」（45％）、「転職で叶えたいことに優先順位をつける」（44％）、「経験・スキ
ルを整理する」（37％）でした。

また、企業のことを調べる中で、知りたくても自分で調べ切れなかった情報については、半数以上の方が
「職場の雰囲気」（56％）と回答しました。コメントを見ると『コロナ禍でweb上でのやり取りがほとんど
なので、実際の職場の雰囲気がわかりづらい』『職場の雰囲気や人間関係は、実際に働いてみないとわから
ない部分が大きい。1日入社体験などがあれば社員のありのままの姿が見えるのでよいと思った』『店舗や事
業所によって職場の雰囲気が違う場合もある』といった声が寄せられています。

【図4】「企業選びの軸」を見つける時に、やっていることがあれば教えてください。（複数回答可）
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会員数900万人超を誇る、日本最大級の総合求人サイトです。エ
ンの担当者が求人企業を取材し、良い点もそうでない点も正直に
記載。さらに現社員や元社員のクチコミ、それに対する企業担当
者のコメントなど多面的な情報提供により、ミスマッチのない
「人と企業の出会い」を支援します。

https://employment.en-japan.com/
※2018年～2021年オリコン顧客満足度調査「転職サイト」
ランキング総合1位（https://career.oricon.co.jp/rank-job-change/）

これが定番。総合満足度No.1の求人情報サイト『エン転職』

【調査概要】
■調査方法:インターネットによるアンケート
■調査対象:『エン転職』（https://employment.en-japan.com/）を利用するユーザー
■調査期間:2021年10月27日～11月24日
■有効回答数: 10,554名
※業種別や男女別での「企業選びの軸でとくに重視するように変わったこと」も抽出可能です。

必要な場合は、お問合せください。
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https://corp.en-japan.com/
〒163-1335 新宿区西新宿6-5-1 新宿アイランドタワー
TEL:03-3342-6590 MAIL:en-press@en-japan.com

広報担当:大原、清水、羽田、関、星
本ニュースリリースに関する問合せ先
本ニュースリリースに関する問合せ先
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【図5】企業のことを調べる中で、知りたくても自分で調べ切れなかった情報があれば教えてください。
（複数回答可）
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